



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ:
ΑΔΑ:

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 18/17-12-2020
Αριθμός Απόφασης: 140/2020

Στο Ηράκλειο σήμερα **Πέμπτη 17 Δεκεμβρίου 2020** και ώρα **12:30 μ.μ.** πραγματοποιήθηκε **συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου με τηλεδιάσκεψη**, (σύμφωνα με το άρθρο 10 της από 11-03-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου και τα άρθρα 14 και 15 της ΚΥΑ 32009/23-05-2020 και την αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.: 71342/ 06-11-2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση (τεύχος Β΄ 4899), ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **290559/11-12-2020** Πρόσκληση του Προέδρου του.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν: ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης καθώς και **οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.:** Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης Ιωάννης, Αρχοντάκης Γεώργιος, Βαμβακάς Λάμπρος, Γουλιδάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Ζάχαρης Ευάγγελος, Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλλέργης Νικόλαος, Καλογερός Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακή Ενότητα Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος, Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Κριτωτάκης Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης, Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου) Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος, Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος, Πισσούλης Γεώργιος, Σκουλάς Νικόλαος, Συντυχάκης Εμμανουήλ, Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος, Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, Χνάρης Εμμανουήλ, Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη και Χρονάκης Νικόλαος.

Στην συνεδρίαση δεν συμμετείχαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ: Γύπαρης Κωνσταντίνος, Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Λεονταράκης Ιωάννης, Παρασύρης Ιωάννης, Πιαγκαλάκης Γεώργιος και Σπυρόπουλος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ακόμα οι κ.κ.: Ψαρουδάκης Εμμανουήλ Αντιδήμαρχος Δήμου Αμαρίου, Ραπτάκη Μαρία Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Δασκαλάκη Χρυσούλα Προϊσταμένη Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΚ, Φακουκάκης Εμμανουήλ Προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου, Πλουμιδή Ελένη Προϊσταμένη Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας ΠΚ, Ερμιόνη Γιαλύτη Ειδικός Σύμβουλος Περιφερειάρχη Κρήτης, Στεφανάκης Αλέξανδρος Πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ, Χριστοδουλάκης Βασίλειος Νομικός Σύμβουλος Δήμου Αμαρίου και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιαννής Δημήτριος, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Νικάκη Δέσποινα και Νοικοκυράκης Εμμανουήλ υπάλληλοι του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ.

Παρατήρηση:

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος **κ. Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος** συμμετείχε κατά τη συζήτηση του εκτός ημερήσιας διάταξης 1^{ου} Θέματος, των επερωτήσεων και των αρ. **1.1, 2.2** και **2.6** θεμάτων ημερήσιας διάταξης και στην συνέχεια αποχώρησε κατά δήλωσή του στον Πρόεδρο του Π.Σ

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας **κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης** με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 3.1: Εφαρμογή του προγράμματος καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το έτος 2021.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:

α) του **Ν. 2690/1999**: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,

β) του **Ν. 3852/10**: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,

όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν σήμερα.

2. Το **Π.Δ.149/2010** με θέμα: «**Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης**» (Φ.Ε.Κ. 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει

3. Το με αριθμ. πρωτ.: **284826/07-12-2020** έγγραφο της **Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ**, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

Για την εφαρμογή του προγράμματος καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το έτος 2021

Η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Κρήτης λαμβάνοντας υπόψη της τα παρακάτω:

1. Τις γενικές διατάξεις του Ν. 2413/53 «Περί καταπολέμησης του δάκου της ελιάς όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε».
2. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87Α'/07-06-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης & της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης».
3. Το Π.Δ. 149/2010(Φ.Ε.Κ. 242Α'/27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης».
4. Την υπ' αριθμ. 242575/01-10-2019 απόφαση Περιφερειάρχη Κρήτης (ΦΕΚ 3732/Β/08-10-2019 περί μεταβίβασης αρμοδιοτήτων στους αντιπεριφερειάρχες.
5. Το με αριθ. 13277/340396/04-12-2020 έγγραφο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων περί « Έναρξη προγράμματος συλλογικής καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το έτος 2021».

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ

Την εφαρμογή του προγράμματος καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το έτος 2021 στην Περιφέρεια Κρήτης (Περιφερειακές Ενότητες Ηρακλείου, Λασιθίου, Ρεθύμνου και Χανίων) για την προστασία της παραγωγής ελαιακάρπου και κατ' επέκταση του εισοδήματος των ελαιοπαραγωγών. Η χρηματοδότηση του προγράμματος θα γίνει με πιστώσεις που είναι εγγεγραμμένες στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών και της Περιφέρειας Κρήτης όπως και η υλική υποστήριξη (εντομοκτόνα-πρωτεΐνες - εργαλεία).

Η Τεχνική υποστήριξη υλοποίησης του προγράμματος ανατίθεται στις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας Κρήτης, που διαθέτει το κατάλληλο Γεωτεχνικό προσωπικό σε στενή συνεργασία με τα αρμόδια όργανα της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Κρήτης και επιστημονικά Ιδρύματα της Κρήτης.

4. Την εισήγηση του κ. **Χνάρη Εμμανουήλ** Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενή Τομέα ΠΚ.
5. Την **Πρόταση** που κατέθεσε η **Λαϊκή Συσπείρωση η οποία έχει ως εξής:**
 «Να εξασφαλιστεί η ενιαία πανελλαδικά, ολοκληρωμένη επιστημονικά άρτια και ασφαλής εφαρμογή του προγράμματος της δακοκτονίας με ευθύνη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και των υπηρεσιών του.
 Να μην ιδιωτικοποιηθεί το πρόγραμμα της δακοκτονίας που θα έχει τραγικές επιπτώσεις στους ελαιοπαραγωγούς. Άμεση πρόσληψη στις αρμόδιες υπηρεσίες όλου του απαραίτητου προσωπικού, με πλήρη ασφαλιστικά/μισθολογικά δικαιώματα, εξασφάλιση μέτρων προστασίας.
 Να εξασφαλισθούν τα αναγκαία κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη δακοκτονία και να καταργηθεί η εισφορά του 2% για τους μικρομεσαίους ελαιοπαραγωγούς.
 Κατώτερη εγγυημένη τιμή για το λάδι που να καλύπτει το κόστος παραγωγής και αφήνει εισόδημα για επιβίωση και συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητας. Φτηνό προϊόν για τις λαϊκές ανάγκες.
 Να σταματήσει να ανατίθεται σε εργολάβους (είτε μέσω ιδιωτών είτε μέσω δήμων) το πρόγραμμα δακοκτονίας, που έχει τραγικές επιπτώσεις στους μικρομεσαίους παραγωγούς»,
 η οποία κατά πλειοψηφία δεν έγινε αποδεκτή από το σώμα
6. Τις απόψεις του **Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου**
 Ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει την Εφαρμογή του προγράμματος καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το έτος 2021 στην Περιφέρεια Κρήτης (Περιφερειακές Ενότητες Ηρακλείου, Λασιθίου, Ρεθύμνου και Χανίων) για την προστασία της παραγωγής ελαιακάρπου και κατ' επέκταση του εισοδήματος των ελαιοπαραγωγών. Η χρηματοδότηση του προγράμματος θα γίνει με πιστώσεις που είναι εγγεγραμμένες στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών και της Περιφέρειας Κρήτης όπως και η υλική υποστήριξη (εντομοκτόνα-πρωτεΐνες - εργαλεία). Η Τεχνική υποστήριξη υλοποίησης του προγράμματος ανατίθεται στις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας Κρήτης, που διαθέτει το κατάλληλο Γεωτεχνικό προσωπικό σε στενή συνεργασία με τα αρμόδια όργανα της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Κρήτης και επιστημονικά Ιδρύματα της Κρήτης, σύμφωνα με την εισήγηση της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ και σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης

Στην παρούσα απόφαση ψήφισαν ΚΑΤΑ οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, και Συντυχάκης Εμμανουήλ, οι οποίοι ψήφισαν την πρόταση τους όπως αναφέρεται στην περ. 5 του σκεπτικού της απόφασης.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
 Ηράκλειο, 17-12-2020

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Η Γραμματέας

Τα μέλη

Παύλος Μπαριτάκης

Γεωργία Μηλάκη



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής
Λειτουργίας
Διεύθυνση Διοίκησης
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων

Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας : 712 01
Πληροφορίες : Νικάκη Δέσποινα
Τηλέφωνα : 2813 400 237
e-mail : tyso@crete.gov.gr

Ηράκλειο 04 Ιανουαρίου 2021
Αρ. πρωτ.: 187

ΠΡΟΣ: - Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ

ΚΟΙΝ.: - Αντιπεριφερειάρχες ΠΕ

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **140/2020** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου .

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **140/2020** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**πρακτικού Ν° 18/17-12-2020**), που αφορά στην **Εφαρμογή του προγράμματος καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το έτος 2021**.

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη.
- Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενή Τομέα ΠΚ
- Εκτελεστικό Γραμματέα Π.Κ.